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Tilletne hjelpemiddel: kalkulator utan grafisk display.

Oppgave 1

La g(z,y,2) =2° —2y+z.

a) Finn den retningsderiverte av g 1 punktet (1,1,1), iretninga gitt ved
Tit+ 3]+ 5k

b) I kva for retning ut fra punktet (1,0,0) far g sterst umiddelbar auking?

¢) Finn stgrste og minste verdi til g pa kuleflata 2+t + 22 =2,

Oppgave 2
Xon
a) Finn konvergensintervalet til rekkja — "
—ontl
b) Finn eit enkelt uttrykk for summen S(z)= ) i N z"
T n
for0 < |z| < 1.
S (r
¢) Gitt binominalrekkja (1 + )" = > < n )x” der 7 er eit gitt reellt tall. Kva kan
n=0
du si om konvergensradien til denne rekkja for ulike verdier av r? (Noe bevis krevjest
ikkje).
d) Angi Mac Laurinrekken til ﬁ; . G1 eit overslag over feilen i tilnaerminga
% dz % z4 d
Oppgave 3

La f(z,y) =1+ tz®+4y° —a* —y*.
a) Finn funksjonens stasjonzre punkter.

b) Finn sterste og minste verdi til f(z,y) nar ot +yt <1,

1



Fi kurve C er gitt ved 7(1) = ti +2v2t2 ] + (£ — 4)k.

Oppgave 4

a) Finn 7(¢), 7'(t) ogrekn ut 7(t) X 7'(t).

b)

Kurva gar gjennom origo og punktet P : (1, 2v/2, —3). Finn ein vektor som
tangerer kurva i P. Finn dessuten et integral som gir lengda av kurva
mellom origo og P. (Integralet treng du ikkje rekne ut).

Prov til slutt & vise at hvis ei vilkarleg kurve Cy: 7(t) = f()i + g(t)7 + h()k

ligg i eit plan gjennom origo, sa vil 7(t) x 7'(t) vera normal til planet.

Vink: Hvis @(t) = w1 (t)], + ua(t)j +us(t)k og 7 er ein gitt vektor, s er
dg-a)="(t) 7.
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